

# 狂风里冰柜“跑路” 暴雨中交警猛追

本报记者 陈世伟

“走，快追！冰柜‘跑到’马路上了。”8月5日，顺着中卫市公安局交通警察局沙坡头区五大队副大队长任红钢手指的方向，辅警张多全等人看到，狂风暴雨中的兴仁镇街头，一个白色冰柜正在机动车道上“奔跑”着，路面上行驶的车辆受暴雨影响视野受限，随时可能撞上冰柜，引发交通事故。

几个人来不及多想，迅速向着冰柜的方向跑去。张多全赶上去试图拽住冰柜，却发现狂风中“体壮身沉”的冰柜惯性很大，随时可能脱手。任红钢及时来到冰柜“奔跑”的前端，用身体顶住冰柜，终于稳住了“狂奔”中的白色冰柜。

看着带着脚轮的冰柜，几人这才弄明白冰柜“跑路”的原因。随后，任红钢等人将冰柜推上人行道，几经寻找，终于找到了冰柜的主人。“暴雨来得太快太猛了，要不是你们发现，我还没发现冰柜被吹跑了呢。”商户看到差点闯祸的冰柜说。任红钢提醒道：“冰柜摆在门口时，一定要把脚轮固定好，最好是拴住了才安全。”

8月5日，中卫市沙坡头区出现强降雨及冰雹天气，山洪灾害高发易发，严重影响群众出行安全。受强对流天气影响，五大队辖区的兴仁镇等多地出现洪涝现象，大队迅速启动应急响应机制，加强警力部署和巡逻管控，指挥分流过往车辆，维护交通秩



任红钢等人在风雨中追上被刮跑的冰柜。受访单位供图

序。对于积水严重的兴仁十字路口，民辅警徒步清理堆积在排水口的杂物，以加速排水，确保道路安全畅通。

针对强降雨天气下易受洪涝灾害路段和点位，大队增派警力，加强对隐患路段的监管，密切关注路面动态，及时了解掌握路情路况，以便采取应急管控措施，同时通过警车引

导、喊话提示、警灯警示等方式，提醒过往车辆雨天路滑、减速慢行，注意交通安全。

当日17时30分许，109国道兴仁段的一处过水路面上，一辆小轿车熄火被困水中，无法启动。张多全发现这一情况后，及时赶上前去，安抚驾驶员情绪后，让其将车辆挂在空

挡，自己在车辆后方推行，帮助该驾驶员脱离困境。

8月6日，降雨过程再起，中卫交警各大队严格落实值班备勤制，全面加强道路安全管控工作，确保一旦遇到紧急突发情况，能够全警动员、及时应对、妥善处置，最大限度减少恶劣天气对道路交通的影响。

本报讯（首席记者 王潇翊 见习记者 郑芳芳）“这是我们从交警大队调取的2022年以来交通事故信息，和从医保局调取同期医保报销信息，共计1400余条。这么庞大的数据仅靠人工处理会很耗时间，也可能会存在缺失遗漏，于是我们就尝试启用了‘交通事故重复报销型医保诈骗’大数据法律监督模型。”8月3日，银川市兴庆区人民检察院检察官指着大数据模型后台密密麻麻的信息数据说。

今年以来，为扎实推进“检护民生”专项行动，充分发挥检察机关法律监督职能作用，共同维护医保基金安全，兴庆区检察院通过向有关职能部门调取相关数据，对辖区违规报销医保基金线索开展了筛查。

“我们分别从交通事故信息中筛选出有伤情的信息，从医保报销信息中筛选出因外伤报销医保的信息，之后对两类信息进行比对、碰撞，精准锁定涉嫌交通事故重复报销型医保诈骗的异常

本报讯（首席记者 王潇翊 实习生 王熙梁）11名男女以“西部大开发”为幌子拉下线骗钱。8月5日记者获悉，永宁县人民检察院以涉嫌组织、领导传销活动罪对许某等11人批准逮捕。

2020年12月，犯罪嫌疑人许某以打工为名来到永宁县，后经他人介绍发展加入“西部大开发”传销组织，经常流窜于永宁、贺兰、银川等地进行传销违法犯罪活动，逐步发展成为传销组织区域总经理级别骨干成员。

在此后的几年时间里，许某先后将犯罪嫌疑人高某、李某、邢某、司某、吴某、谢某、任某等人发展成为该传销组织大经理级别骨干成员，作为自己直接

本报讯（通讯员 张欣钰）“法官，被告张某和陈某还是不接电话，这可怎么办？”近日，银川市西夏区人民法院受理了一起合同纠纷案件，案件被告宁夏某商务公司处于无人经营状态，公司法定代表人田某、陈某也一直拒不应诉，这让原告王某和代理律师犯了难。

被告不出面应诉，不仅双方矛盾纠纷无法化解，即便缺席作出了判决，最

## 大数据赋能检察监督 兴庆检察守护医保基金“钱袋子”

人员名单。”办案检察官说。

“锁定异常人员名单后，考虑到其中牵涉很多细节，需要调阅交通事故责任认定书、住院小结、病历等材料来判定是否合规合法，我们启动了人工核查确认。”记者看到，检察官的办公桌上放着厚厚一沓材料，上面用红笔详实地标注了异常报销的金额等信息。检察官需要通过查阅交通事故责任认定书查看双方责任比例，如报销当事人全责则可报销，另12人也存在在住院治疗期间，隐瞒受伤原因系他人所致，直接使用医保报销相关费用的情况。

根据法律规定，由他人侵权行为造成伤害的，其医疗费用应当由侵权人承担，不纳入基本医疗保险基金支付范围。13人违规报销医疗费用，致使国家医疗保险基金流失，国有资产受到侵

害。据此，兴庆区检察院将排查出的案件线索移送至医保部门进一步核查。经医保部门核查，有8件线索涉嫌违法使用医保基金共计16万余元，目前医保部门已追回7.8万余元。同时，医保部门对5名异地就医参保人员违法使用医保基金线索，分别移送参保地医疗保障部门调查处理。

兴庆区检察院办案检察官告诉记者，该院在依法办理案件的同时，多次深入社区、集市、医院、药店等人员密集场所，医保刷卡等涉药场所以案说法，并与医保局、公安分局、法院、卫健委、财政局、市场监管局等单位召开打击欺诈骗保专项整治工作联席会议，建立工作机制，形成对医疗保障基金的全链条保护。

## 以“西部大开发”为幌子拉下线骗钱 永宁一传销组织多名“头目”被批捕

或间接下线，持续在永宁县、贺兰县及银川市周边其他县区进行传销违法犯罪活动。高某等人按照许某的指示或者安排，采取或利用打电话、发微信、聊天软件、口口相传等形式，“西部大开发”和“人力资源双向阳光扶贫工作”投资项目为幌子，先后发展130余名河南、河北、山东等地外籍人员加入传销组织，并为新发展的下线人员安排食宿、讲课宣传、转环境、发放工资。通过对发展的新人洗脑宣传，使其陷入传销骗

局，同时利用新人交纳的申购款（每笔最低交纳33500元）金额多少，确定其在传销组织内的层级，并对交纳的申购款进行提成，以支撑传销组织犯罪活动，累计获利达数百万元，在永宁县境内形成体系稳定、组织严密、分工明确的传销犯罪集团，对社会治安秩序和稳定造成严重危害。

经查，许某系该犯罪集团总负责人，已达到区域总经理级别。高某等人均为大经理级别骨干成员。公安机关

还另查明，许某参与传销组织后，曾在2021年期间与被公安机关打击处理的李某某、孟某某涉嫌组织、领导传销犯罪团伙（已处理）骨干成员认识并熟悉，积极为其传销组织发展的新人讲课、转环境等提供帮助。

永宁县检察院审查认为，许某等人扰乱经济社会秩序，组织、领导传销人员在30人以上且层级在三层以上，应当以组织、领导传销活动罪追究其刑事责任，遂将许某等11人批准逮捕。

## 诉前保全促“失联”当事人主动履行

终也很可能因为联系不到被告，导致案件执行困难。

为了有效促进当事人高效实质化解纠纷，提高审判执行效率，承办法官宫胜利向当事人释明了关于申请诉前财产保全的相关规定及采取保全措施对处理纠纷的优势，建议王某先向法院

申请诉前财产保全。宫胜利法官的建议清晰又中肯，王某当即向法院提交了诉前保全申请手续。西夏区法院审查后第一时间作出保全裁定，依法对宁夏某商务公司，以及陈某、田某名下的银行账户采取保全措施。

虽然诉前财产保全没有足额冻结到相应款项，但账户被冻结，“逼”出了此前一直拒不出面的田某和陈某，二人主动与法官助理程建红取得联系，希望法院可以主持调解该案。经过宫胜利法官多次电话沟通，案件最终达成一致调解意见，并申请进行司法确认。

## 上半年督促履行法院判决近40万 银川市拘留所为案件执行开良方

本报记者 吴彩华

的惩戒威慑作用，反而不利于化解矛盾纠纷。银川市拘留所创新谈话模式，紧盯被拘留人员思想动态和心结矛盾，推动工作由传统单一的惩处向“处调融合”转变，当好能调善治多面手，成功化解多起拒不履行人民法院裁定的债务纠纷，取得了良好的社会效果和法律效果。

“我觉得我不应该还钱，大不了被拘留几天。”被拘留人蔡某某不满足地说。蔡某某是西夏区兴泾镇某村的农户，2019年他受朋友陈某某委托承包了村里的300亩流转土地，承包期为三年。合同是以蔡某某名义签订，但土地实际使用人为陈某某，合同到期后还拖欠土地承包费36万元。因未能履行双方合约，蔡某某被村委会起诉至法院并败诉。今年3月，蔡某某因拒不

履行法院裁决被拘留15日。在办理收拘手续时，蔡某某始终情绪激动，发牢骚认为法院判决不符合实际情况，他只是签约人又不是实际承包人。

“收到情况反馈后，我们第一时间查阅了蔡某某的档案，及时开展了跟进教育和心理疏导工作。”管教民警崔兴利介绍，他和同事郑红兵一起认真耐心倾听蔡某某的诉说，待其说完“牢骚”，情绪得到释放后，趁势向其宣讲了民法典等相关知识，让蔡某某明晰自己的法律责任，打消了其不满情绪，又动之以情、晓之以理打出“感情牌”，劝导其以积极态度与债权人沟通解决事情。听着民警有理有据的分析，蔡某某频频点头，当即表示要配合解决。

次日上午，银川市拘留所将夏西

区法院、某村委会、实际承包人陈某某以及蔡某某的担保人黄某某请到了所内的矛盾调解室。在2位民警的主持下，蔡某某态度积极，经过反复交流和沟通，双方自愿达成和解，并签订《矛盾化解协议书》。蔡某某承诺提供3处房产作为抵押，提供一名担保人，先支付现金15万元，余额在今年8月底全部还清。下午，法院通过司法程序解除了对蔡某某的拘留措施。

“我们将化解矛盾纠纷作为一项‘硬性指标’，民警们以法律为剑、以情感为桥，成功化解一件件矛盾纠纷，做到‘定纷止争、案结事了’，确保监区绝对安全。”据银川市拘留所所长张国寿介绍，今年上半年，该所化解矛盾纠纷13起，敦促案件当事人履行法院判决涉及金额近40万元。



民警现场调解，化解司法矛盾纠纷。受访单位供图

“我出去后就想办法凑钱尽快还款，谢谢你们的真诚帮教，不然我可能还认识不到自己的错误。”8月2日，被拘留人蔡某某由衷感谢道。因为给别人担保贷款，张某某拒不服行担保责任被执行司法拘留在银川市拘留所管教民警的劝说下，他终于解开了心里的疙瘩，愿意配合还款。

在以往的实践中，对被拘留人员“一拘了之”有时并不能发挥出应有

## “执行法官不仅要有铁脚板，更要有顺风耳”

本报记者 马涛

“敲门没人回应，我们先佯装走远了，然后悄悄听一听，看看被执行人家到底有没有人。”

“上一次，我们就发现被执行人住在后院里看着，悄然不出声。”

近日，灵武市人民法院开展夜间集中执行行动中，执行干警魏芸和2名同事来到申请执行人立案时提供的被执行人家住所地，几次敲门后无人应答，后执行干警通过趴在门上听、看电表等方式，发现该住址确无人居住。

前期梳理案件时，魏芸查到被执行人杨某有3起未履行的案件。之前曾多次联系并传唤均未联系到杨某，集中执行活动中，执行干警前往被执行人家中进行寻找。

家中无人，但干警们并没有放弃。他们在返程的路上通过和申请执行人沟通等方式，确定了被执行人杨某的现在住所地灵武市某小区，随即赶往该小区，果然在该住址找到了被执行人。进入被执行人家中后，魏芸

发现屋内还有杨某83岁的老父亲和13岁的孩子，为了照顾老人和孩子的情绪，干警们以协商申请为由将杨某传唤至法院。

到达法院后，被执行人杨某反复说“等我有钱了就会还的”，绝口不提还款金额和具体还款时间。面对被执行人消极态度，执行干警将其带至执行羁押室，并耐心释法说理，讲明拒不履行的法律后果。此时，被执行人态度缓和，随即向家属筹集资金，并现场向申请执行人履行2.5万元。考虑到被执行人家庭的态度以及家庭状况，最终，在魏芸的调解下，被执行人杨某与申请执行人就下剩案款达成分期和解协议，申请执行人同意减免被执行人的违约金及部分利息。

“执行法官在工作中，不仅要有‘铁脚板’，更要有‘千里眼’‘顺风耳’，留心被执行人规避执行的各种小动作，敦促他们积极履行义务，依法保障胜诉案件当事人的合法权益。”魏芸告诉记者。

## 金凤区开展行政执法监督工作

本报讯（记者 杨秀丽）近日，银川市金凤区司法局受长城中路街道办事处邀请，随机选派一名行政执法监督员对辖区内一起行政处罚案件开展事前监督。

长城中路街道办事处辖区一绿化公司未经批准擅自抽取湖水浇灌周边绿地。执法中队立案调查后预对该公司违法行为进行行政处罚，在召开预处罚讨论会时邀请行政执法监督员进行执法监督，行政执法监督员对执法人员进行监督，根据专业知识对执法人员在执法过程中涉及专业领域的执法问题提供具有实践性、参考性和可行性的意见和建议。

今年以来，金凤区司法局通过开展事前监督和“伴随式”执法监督，让行政执法监督员深入行政执法一线，熟悉行政执法业务，掌握一线行政执法动态，积累行政执法实践经验，提高行政执法监督和业务指导工作的针对性。同时，将行政执法监督与法治协调服务结合起来，推动行政执法更加标准化、规范化，扎实推进行政执法领域突出问题集中整治行动；延伸行政执法监督的基层触角，完善行政执法协调监督体系建设，提升依法行政水平和执法效能，打造更全面、更高效的行政执法监督体系。

## 倾心调解化纠纷

### 217社区“七彩家庭”助力纠纷化解

本报记者 杨秀丽

“在日常生活中，邻里之间难免会出现矛盾纠纷，邻里关系要靠‘情’维系，遇到纠纷应多一点理解和包容，换位思考，理性解决纠纷。”近日，在调解银川市西夏区217小区两家住户的噪声纠纷时，“法律明白人”张清祥说道。

原来，楼下住户称楼上住户跑步机声和小孩子玩闹声让他难以入睡，多次沟通无果遂产生纠纷。了解情况后，张清祥通过耐心调解，促成双方达成协议，楼上住户在跑步机下铺设地毯，注意孩子玩闹时的声量。

银川市西夏区朔方路街道217社区展开“风车转动七彩服务”工作，评选“最美家庭”“文明家庭”“和谐家庭”等标准进行评选，经过民主投票最终选出“七彩家庭”38户，社区工作者们把首批38户“七彩家庭”门牌送到了家里、挂到了门口。

为充分发挥“七彩家庭”的核心作用，217社区建立“七彩服务”治理体系，建立楼栋议事、网格共治、吹哨报到、家庭商议“四级”联动机制，推行“居民点单、社区派单、家庭接单”模式，快速处置居民意见诉求。

## 宁大社区调解“良方”解“千愁”

本报记者 杨秀丽



宁大社区工作人员现场查看房屋漏水情况。

每天一大早，银川市西夏区朔方路街道宁大社区人民调解员张娟身穿“红马甲”、手持记录本，穿梭在社区各个角落。

8月2日，因为要化解一起因房屋漏水引发的邻里纠纷，张娟来到当事住户家，查看房屋受损情况，倾听居民诉求。随后，她又前往楼上居民家了解漏水原因，试图从每一个细节中寻找解决问题的办法。掌握情况后，张娟组织双方进行面对面调解。

调解中，她详细讲解相关法律法规，从邻里情谊的角度出发，用真挚的话语打动了双方的心。最终，在张娟的劝说下，楼上居民同意承担维修费用，并承诺采取措施防止类似事件再次发生。

细微之处见真情，做邻里和的守护者。宁大社区用“良方”解开基

层治理“千愁”，通过一系列创新细致的调解举措化解矛盾纠纷。“巧姐”调解室挂牌以来，“巧姐”何巧玲和调解室工作人员主动出击发现问题，对隐形矛盾和风险隐患进行主动排查化解。

为了应对复杂和棘手的矛盾纠纷，宁大社区推出“警+司+社”多方联动调解模式，将社区警务室、司法所和社区人民调解委员会相结合，组成了由社区民警、律师、调解员组成的联合调解队伍。

“不管是社区人民调解员，还是‘巧姐’调解工作室，或是‘警+司+社’多方联动调解模式，我们通过一系列调解举措，构建起多元、高效的矛盾纠纷化解体系，让辖区居民的获得感、幸福感、安全感更足。”宁大社区党委书记李育林说。